

“银龄巧手·筑梦未来”慈善项目启动 义卖筹资帮助困难学子

本报讯(YMG全媒体记者 刘晓阳 通讯员 修晓燕 杨军 摄影报道)7月29日下午,位于芝罘区向善街的烟台慈善文化馆内爱心涌动。“银龄巧手·筑梦未来”慈善项目启动仪式在这里举行。该项目由烟台市慈善总会、烟台市老年福利服务中心联合发起,芝罘区慈善总会承办,通过义卖老年朋友制作的手工艺品,将爱心精准送达困难学子,构建“银发扶幼”的温情桥梁。

当天,首批160件由烟台市老年福利服务中心老年人制作的手工艺品及书画作品进行了集中展示。一件件饱含心意的手工艺品,不仅展现了老年群体的匠心巧思,更承载着对后辈的深切关怀。

“这个丝带绣包我绣了整整两周,想着能帮到孩子就特别开心。”91岁的王明文奶奶说。

烟台市老年福利服务中心主任于永军告诉记者,在中心居住的许多长者拥有精湛的技艺,他们渴望用双手创造美好,实现自身价值。这个项目精准连接了老年人和困难学生两个群体的期盼,搭建起一座爱心桥梁。

在一楼义卖区,志愿者向爱心市民详细介绍每件作品的制作过程,不少市民驻足挑选。胡女士相中王明文奶奶做的丝带绣包,并买了两个。通过扫描二维码付款,这笔爱心款直接汇入烟台市慈善总会捐赠账号。同时,胡女士还收到市慈善总会颁发的电子捐赠证书。

二楼的趣味慈善竞拍现场,6幅由老年朋友创作的精美字画亮相,起拍价600-800元。来自山东中正集团、纳创润源生物科技有限公司、西桦云术生物科技有限公司、中交一公局(烟台)城市建设投资有限公司。



公司、烟台丰泰营销策划有限公司、烟台雅致永乐汇温泉有限公司的企业代表频频举牌,最终所有拍品均以超出起拍价成交。

据统计,启动仪式当日合计募集善款6820元,将全部用于助学项目。烟台市民政局党组成员、副局长、市慈善总会副会长徐明浩表示,作为项目联合发起方,烟台市慈善总会此次与市老年福利服务中心、芝罘区慈善总会携手,是践行“慈善为民”理念,为慈善事业注入新活力。

作为项目承办方,芝罘区慈善总会在文化馆内设置了义卖柜台,将持续开展义卖活动。烟台市慈善总会负责义卖全程备案,确保每一笔善款都公开透明、精准使用。烟台市老年福利服务中心则将持续组织老人创作,定期补充作品,让“银发力量”不断为慈善事业赋能。

芝罘区民政局党组书记、局长,芝罘区慈善总会常务副会长李伟表示,该项目不仅为长者提供了展示价值的平台,更通过“老助小”模式,让每一件手工艺品成为照亮学子求学道路的烛光。

烟台慈善文化馆位于芝罘区向善街与市府街交叉口,欢迎广大市民前往参与爱心接力。

温暖烟台 情系学子

救助部 6262995 筹募部 6291619
户头:烟台市慈善总会 开户银行:烟台银行莱山支行
账号:5350 5030 1201 0000 7087

蓝天智慧物业环卫工人李俊章 烈日下装扮城市海岸线

烈日炙烤下的滨海中路,热浪翻滚。54岁的环卫工人李俊章驾驶着一台小型洗扫车“梳洗”城市道路。他的工作服湿了干、干了又湿,凝结成一圈圈白色的汗碱。在这个旅游旺季,他和同事们默默守护着烟台最美海岸线。

早晨6点的“马路交响曲”

早晨6点,城市刚刚苏醒。

李俊章已经骑着保洁三轮车穿梭在滨海路上。作为蓝天智慧物业公司的一名保洁班长,他和同事负责从马山寨到迎宾路近15公里路段的保洁。夏季的烟台海滨游人如织,李俊章的工作量比平时增加了不少。

一上午一刻也不得闲

上午9点,地表温度已逼近40℃。李俊章钻进那台被他称为“老伙计”的人行道洗扫车。驾驶室有空调,但是四面都是玻璃,太阳炙烤下,里面的温度也很高。“这车可顶10个工人哩,扫得又快又好。”他骄傲地介绍。

洗扫车缓缓行进,两个旋转的洗扫

在迟家公交站点附近,李俊章停了下来。路边刚发生了一起交通事故,一些破碎物散落在人行道上。他立即用对讲机呼叫同事支援:“交通高峰期就要来了,得赶紧清理。”阳光照射下,他额头上的汗珠不断滚落。

整整一上午,李俊章没有一刻闲下来,自带的两升装大水壶早已见底。

城市美容师的坚守

下午2点,一天中最热的时段。李俊章和几位同事在树荫下稍作休息。他脱下反光背心时,记者看到衣领处有一层白色汗碱。“衣服从早到晚都是湿的。”他不好意思地笑笑。

“每天早上上班前,领导都会嘱咐,一定注意防暑,高温时段不要在阳光下保洁。公司发放的藿香正气水在口袋里装

着,感觉不舒服就喝一点。”李俊章告诉记者,这几年夏季游客越来越多,但随手扔垃圾的很少,大家对环卫工人都很尊重。

越是节假日和旅游旺季,环卫工人越是忙碌。“环卫工人哪有不累的,看着干干净净的马路,心里舒坦。”李俊章笑着说。 YMG全媒体记者 杨春娜 通讯员 袁磊 摄影报道



“暑”你美

大海阳社区 4部老电梯更新

本报讯(YMG全媒体记者 杨健 通讯员 牟群)记者昨日从烟台市住建局获悉,芝罘区银都国际公寓4部服役多年、维修困难的电梯,全部完成更新,电梯停运和卡壳就此成为过去时。困扰居民多年的“上楼难”问题,在这个盛夏迎刃而解。

烟台市住建局物业科相关负责人介绍,芝罘区银都国际公寓位于市区两大主干道南大街与大海阳路交会处东南角,共有4部电梯,使用年限达18年,每部电梯服务户数超过80户。2023年9月起,因设备老旧、使用频繁,4部电梯多次出现困人、滑梯、无故停梯,甚至同一单元2部电梯同时停运的情况,严重影响居民正常生活。由于电梯厂家早已倒闭,零件配备困难无法维修,专业机构评估后明确要求封停4部电梯,业主出行难成为亟待解决的难题。

去年以来,国家出台超长期特别国债支持住宅老旧电梯更新政策,烟台市住建部门牵头,全域批量推进老旧住宅电梯更新更换。在住建部门支持推动下,街道社区短期内完成了走访,征求了银都国际公寓居民意见,落实了维修资金,制定出让居民满意、保证出行安全的电梯更新方案。

近年来,烟台市聚焦老旧住宅电梯老化、更新难等群众急难愁盼问题,通过全面摸排、试点先行、资金保障等一系列扎实举措,大力度推动老旧住宅电梯批量更新。下步,我市将不断完善政策措施,推动更新项目落地落实,让更多居民告别老旧电梯的困扰,进一步提升群众居住幸福感、满意度。

山东首张异地生育 结算单在烟台诞生

本报讯(YMG全媒体记者 张孙小娟 实习生 沈峻如 通讯员 衣宝萱)“没想到在烟台生孩子,淄博的医保也能直接报销,太方便了!”近日,在烟台毓璜顶医院办理出院的淄博参保人王女士和家人惊喜地发现,其生育医疗费用通过系统直接完成了省内异地联网结算。这张看似普通的结算单,正是山东省首张异地生育省内联网结算单。它的诞生,标志着烟台市在全省范围内率先打通了参保地与就医地之间的“双向通道”,异地生育家庭从此告别了“垫资多、跑腿烦”的历史。

作为全省异地生育联网结算的试点先锋,烟台市聚焦民生痛点,在政策设计、系统攻坚、服务保障上精准发力,成功疏通了异地生育报销的“梗阻”,为参保人员铺就了一条便捷高效的“畅通路”。目前,全市已开通34家省内生育联网定点医疗机构,可为省内异地参保人员提供生育医疗费用联网结算服务。